

踢球受伤做开颅手术,小伙索赔23万元

黄岛法院判了:参赛须自担风险,被告赛事主办方酌情承担赔偿责任

本报12月8日讯 足球作为一项对抗性运动,时常出现拼抢受伤的情形:去年5月,青岛一名小伙在踢球时头部重伤,还做了开颅手术。他把赛事主办方告上了法院,索赔23万元,12月8日记者了解到,黄岛法院铁山法庭依法审结了这起案件。

2021年5月1日,小杨随队参加青岛一家足球俱乐部组织的青少年足球邀请赛。在与济南的一支球队比赛中,小杨与对方19号球员拼抢时导致自己头部重伤,进行了开颅手术治疗。经司法鉴定,构成十级伤残。

事后,小杨将赛事的组织方诉至法院,以比赛场地不符合足球比赛场地标准,组织方未提供医疗保障人员,没有尽到安全保障义务等为由,要求组织方赔偿各项损失共计23万多元。

法院审理后认为,根据《民法典》规定,自愿参加具有一定风险的文体活动,因其他参加者的行为受到损害的,受害人不得请求其他参加者承担侵权责任;但是,其他参加者对损害的发生有故意或者重大过失的除外。《民法典》也规定,群众性活动的组织者未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。法院认为,这起案件中,作为被告的赛事组织方、这家足球俱乐部作为大型比赛的组织者,应当提供适合比赛的场地,并尽到相应的安全保障义务。

法院查明,被告提供的场地并不符合山东省市场监督管理局发布的《笼式足球场验收规范》规定的“当缓冲区小于规定的1.5米时,应设置相应包扎物防护层”的规定,场地存在安全隐患,被告并未采取有效措

施避免,对原告小杨的受伤存在一定过错;同时,被告作为赛事的组织者,并未举证其对赛事提供了充分到位的医疗保障措施。法院认为,被告具有过错,应承担相应的赔偿责任。

法院同时认为,原告小杨受伤的根本原因在于体育竞赛的竞技性和对抗性,原告也在诉状中自认为是19号球员的“故意犯规”导致他撞到笼子上并导致头部受伤,原告应该认识到,参与足球比赛属于自甘风险行为,对组织者不能过于苛责。法院认为,由被告按照20%的比例承担赔偿责任为宜,判决被告赔偿原告小杨各项损失共计33000元。原告不服提出上诉,二审维持原判。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 肖涛)

莱西消防宣传全覆盖 进农家传授“防火经”



莱西市消防救援大队进村教居民如何用干粉灭火器扑救初起火灾。

本报12月8日讯 8日,莱西市消防救援大队宣传人员走进刘家院西村、臧家院西村等地开展消防安全宣传,与村民面对面交流。

活动期间,大队宣传人员紧密结合农村居民消

防意识较为单薄的客观形势,剖析农村住户易发生火灾原因,向村民剖析私拉乱接电线、随意在院内堆放可燃杂物、焚烧秸秆、野外用火烧烤、卧床吸烟等行为的危害性,提醒村民要时刻做到防患于未“燃”。

随后,宣传人员以近期国内发生的典型农村火灾事故为例,向村民详细讲解了如何做好日常火灾防范、安全用火用电用气用油、如何正确使用灭火器、扑救初期火灾等消防安全知识,向村民发放消防宣传手册,并在村内显眼处广泛张贴了消防宣传海报。

莱西市消防救援大队宣传人员还到村民家中,帮助村民查找家中厨房、卧室、院中存在的各种火灾隐患,向村民详细科普了防火、灭火、逃生、自救四个方面的消防安全知识,并叮嘱村民消防安全无小事,要时刻注意用火、用电、用气安全。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 段梦媛)

把丢失的陪伴补回来

李村街道向阳路社区请来面点老师,免费教防疫志愿者制作面包



面点老师在教志愿者们制作面包。 刘卓毅 摄

本报12月8日讯 为了将疫情阻挡在社区外,社区的志愿者们暂别家人,全身心投入疫情防控中。随着防疫进入常态化,为了鼓励他们重新拾起因为防疫落下的手艺,多陪伴家人,李村街道向阳路社区将技校制作面点的老师请进社区,为志愿者们传授技艺。

11月30日下午2时许,记者在李村街道向阳路社区的食堂里看见,社区的共建单位、东晖技校的培训老师正在和面,随后把萝卜和香葱切成丁。一旁的桌子上,还摆放着各种各样的佐料。“今天,要教大家做面包。”向阳路社区党委书记王琦告诉记者,当天到食堂学习做面包的十多名学员,都是在近三年时间以来,在社区疫情防控工作中积极发挥作用的志愿者。

“大家一起学习做面包,回家可以做给家人吃。”王琦称,社区组织这次活动的目的,就是希望志愿者掌握制作面包的技巧,从而把这三年来亏欠家人的陪伴,落下的手艺“拾起来”,回归家庭的温馨。

今年76岁的袁淑珍,从2020年开始就坚守在疫情防控一线。“我年轻时当过厂里的医生,我的身体棒着呢。”袁淑珍告诉记者,2020年初,她就在书院一支路的封控点执勤,一上岗就是8个小时。有些居民看见袁淑珍满头白发,建议她回家歇歇,可她依然坚持。“我的父亲很早就去世了,我是靠助学金才念到中专,受了教育。国家对我这么好,我一定要回报。”袁淑珍说道。这次能有机会和很多以前“并肩战疫”的伙伴们学习做面包,她觉得非常开心。

今年63岁的马剑平也参加培训学习做面包。她说:“我丈夫喜欢喝酒,担心他酒驾,退休以后我专门考了个驾照,想着以后能帮他开车。”没想到,自己首次单独驾驶上路竟然是在防疫的路上:报名参加疫情防控之后,马剑平自己开车去防疫执勤点。为了不让家人担心,她经常一下子连做十几个包子,当成三天的口粮。

“大家为了防疫,都付出了很多。”社区党委书记王琦告诉记者,现在大家什么都不缺,社区就是希望通过特殊的“送技能”“送温馨”活动,让志愿者们多陪伴家人——因为有了家人的陪伴和支持,才是幸福生活的来源。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 实习生 许林岳)

“大雪”时节大棚里忙采摘 即墨区冬季果蔬长势喜人 农民期盼有个好收成



姜家坡村的农民在大田里收获胡萝卜

本报12月8日讯 草莓、黄瓜、胡萝卜、蘑菇……大雪时节已至,为确保冬季农业生产顺利进行,即墨区农民在田间、大棚进行农作物的管护、采收,忙得不亦乐乎。

在段泊岚镇薛家泉庄村的草莓种植基地,尽管田间地头寒风萧瑟,但大棚里却是一片温暖如春、生机勃勃的景象。一垄一垄的草莓叶厚茎肥,葱郁可人,远远望去仿若一片绿波,给寒冷的冬季带来了生机。大棚的主人于仕安正与农民们摘除草莓的枯叶,“我们种植的草莓品种有巧克力草莓和牛奶草莓。这两个品种的自然坐果能力较强,果肉细嫩多汁,香气浓郁,口味甜酸,很受欢迎。”

于仕安一边忙着管理大棚,一边接着预定元旦期间采摘草莓的游客电话。今年草莓丰收喜人,让他心里乐开了花。于仕安告诉记者,草莓结果快、周期短,一亩地大棚草莓一年可收获三四千斤,从当年9月份到来年5月初,大棚内的挂果期较长。按照去年的市场平均价30元/公斤计算,一个草莓棚至少有2万元的利润。

在天官院村的大棚里,农民张成林忙着采摘黄瓜,他今年种植了2亩大棚黄瓜,翠绿的黄瓜挂满枝头。农民赵洪财看着成熟的黄瓜,丰收的喜悦洋溢在脸上。他摘下一根黄瓜

说:“你看,这个品种的黄瓜口感稍脆,北方人喜欢吃。现在就开始采摘,一直能采摘到春节后。随着春节临近,黄瓜的价格会越来越高。”

在姜家坡村,一个农民正在给小麦田地浇灌防冻水,确保小麦安全过冬,“我抓紧时机给麦子浇遍出苗水,今年就不需要再浇越冬水了,明年盼望有个好收成。”据介绍,段泊岚镇结合当前小麦的长势,指导农民做好追肥、化学除草和纹枯病等病虫草害的综合防治工作,最大限度地减少越冬菌源,为明年夏粮增产丰收打下基础。此外,姜家坡村的大田胡萝卜,袁家庄村的蘑菇也都在热闹采摘。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 张涛)